延续冬奥之约 中国冰雪季火热开启

新华社长春11月23日电(记者 杨帆 李典 李春宇)冬的脚步到来, 冰雪之约重启。北京冬奥会后又一 个冰雪季来临,我国多地推出精彩 纷呈的冰雪活动。赛事点燃运动激 情,产业经济持续升温。

11月中旬以来,国际国内高水平冰雪赛事陆续在冬奥场馆拉开帷幕,充分利用北京冬奥遗产,为百姓带来"冰雪盛宴"。放眼全国,各地雪场接连"开板",滑雪爱好者乐享其中。新产品和新体验持续巩固和扩大"带动三亿人参与冰雪运动"的成果,促进体育文旅产业融合发展。

顶级赛事"点燃"冬奥场馆

17日至19日,国际雪车联合会 雪车和钢架雪车世界杯延庆站在国 家雪车雪橇中心"雪游龙"举办,德 国队包揽全部5枚金牌,中国选手斩 获2银2铜实现历史突破。现场观众 大多都是首次在出发区观看雪车比 赛,选手们在全场助威声中奋力登 冰、冲向赛道,火热的场景抵过小海 陀山的寒冷。

来自北京市延庆区张山营学校的张钰晗也在赛前和同学们来到"雪游龙"观看训练,与运动员们交流合影。"这是我第一次近距离观看运动员训练,他们在低温环境下依然全身心地投入训练,真的特别令人敬佩。"张钰晗在心中种下"冰雪种子","希望以后有更多机会体验、了解冰雪运动项目,锻炼身体、提高意志力。"

据了解,延庆区将在这个冰雪 赛季探索成立雪车、雪橇青少年队 伍,组织青少年冰雪运动队伍进行 比赛和训练,全面推广冰雪运动,加 强车橇项目后备人才培养。

如今,越来越多的冰雪赛事落 户国内,百姓不仅能够在家门口欣 赏到高水平比赛,也让冰雪运动更 贴近大众生活。同样是在上周末, 国际滑联速度滑冰世界杯北京站在 国家速滑馆"冰丝带"举办,实现"最 快的冰"和"大众的冰"无缝切换。 "冰丝带"自2022年7月正式向公众 开放以来,累计接待游客超过50万 人次,拉动场馆周边文创和纪念品 销售。北京市体育局副局长陈杰表 示,北京将充分利用场馆、人才、文 化等冬奥遗产,推进"体育+消费" "体育+文旅"等产业高质量融合发 展。

今年雪季,京张两地还有多场世界级冰雪赛事,如国际雪联单板及自由式滑雪U型场地世界杯、国际滑联世界花样滑冰大奖赛总决赛、

短道速滑世界杯等,这些赛事无疑将为京张体育文化旅游带建设增添新亭占

大江南北掀起冰雪热潮

大众参与冰雪运动、热爱冰雪运动是北京冬奥会最宝贵的遗产之一。在疫情后全面开放的第一个雪季,北方的北京、河北、吉林等地率先"开板",滑雪场内热闹非凡;南方多地冰雪活动有序筹备,大众冰雪运动也在发展。

随着河北省张家口市崇礼区的 太舞、富龙等多家大型滑雪场相继 "开板",来自全国各地的滑雪客涌 人冬奥小城,部分雪场周末接待游 客数量超过2万人,各色活动和优质 配套服务让新雪季备受期待。

"我们11月14日开启造雪工作,目前开放娱雪乐园和13条雪道。"太舞滑雪场品牌负责人任晓强介绍,"今年滑雪场升级了娱乐配套设施,包括SPA、酒吧、KTV、6D电影院等,'白色'度假生活将更加丰富。"

近年来受到青年客群青睐的富 龙滑雪场,在这个雪季引入了30多 家全新的餐饮品牌,住宿服务方面 进行了整体提升。富龙滑雪场总经 理邹中桥说:"今夏富龙的旅客总流 量在70万人次左右,这让我们对冬 季运营工作充满信心。"

在与崇礼一山之隔的北京市延 庆区,石京龙滑雪场18日迎来开板 "首滑",众多滑雪爱好者享受冰雪 运动魅力。"期待已久的'开板'终于 来了,我特意约上朋友一大早从北 京朝阳来到延庆,就是为了赶上这 波'首滑'。一进入滑雪场,心情特 别激动,今天多滑几圈!"滑雪爱好 者韩瑞说。

"作为北京地区今年最早'开板'的雪场,我们做好了迎接大客流的准备。"石京龙滑雪场总经理刘英凯说,"今年引进了很多品牌商户,目标打造吃、住、玩一站式服务,希望大家在雪场玩得开心。"

地处世界"冰雪黄金纬度带"、东北亚冰雪资源核心区的吉林省在 18日也举行了全省新雪季的"开板" 仪式。据不完全统计,吉林省已建成75家滑雪场、14家滑冰馆、400余块冰场,还有近百家冰雪乐园,能够满足游客们对于冰雪的多样需求。

在冰雪资源稀缺的南方,人们对冰雪的热情同样高涨。南方室内、室外滑雪场数量持续增加,产品供给多元化,激发百姓参与冰雪运动的积极性。

22日,重庆市南川区第二十五

届金佛山冰雪季正式启幕。置身金佛山景区,游客不仅能体验滑雪、雪地摩托等冰雪项目,还可以在冬日里欣赏漫山银装素裹、高山雪原云瀑、雾凇等气象景观,领略南国雪原美景。

冰天雪地也是金山银山

近年来,在北京冬奥会的热潮下,中国冰雪消费迎来新趋势和新特点,冰雪经济持续升温,冬季运动、冰雪旅游成为新增长点。

张家口冬奥村日前迎来今冬 "开村"仪式,近300名"村民"欢聚, 现场有"村委会"竞选、乐队演出、二 手市集等系列活动。从曾经的冬奥 运动员之家,到如今雪友们的"度假 聚集地",张家口冬奥村积极开拓场 馆赛后利用,努力融入京张体育文 化旅游带的建设。

"这些赛事和活动依托本地各类优质资源,充分利用冬奥场馆场地设施,期待在冰雪运动竞技、全民健身交流、青少年体育后备人才培养等方面取得更多成果。"张家口市体育局副局长黄建军说。

着力新雪季,多家雪场改造升级。吉林省多家滑雪场在新雪季到来之际,增加雪道数量、延伸雪道长度,升级基础设施,完善服务业态。北大湖滑雪度假区雪道总数由上个雪季的47条增至64条,雪道长度由61公里增至72公里,夜场开放雪道数量增至4条。万科松花湖滑雪度假区新增V-PARK公园地形雪道20万平方米,床位总数6000余张。

美团数据显示,自11月初开始,滑雪门票团购订单量较2019年同期增长209%。去哪儿大数据显示,平台上与"滑雪"相关搜索热度大幅上升,全国滑雪场门票预订量较2019年同期增长147%。

据悉,吉林省持续加大对冰雪产业的投入,将发展冰雪经济、建设冰雪强省,作为推动新旧动能转换、经济结构升级的突破口,依托生态资源禀赋,举全省之力,构建特色现代化冰雪产业体系。让冰天雪地成为百姓乐园和文旅产业发展新增量。

《吉林省旅游万亿级产业攻坚 行动方案》中提出,力争5年内实现 旅游万亿级产业目标,其中,冰雪旅 游产业规模力争突破5000亿元。

放眼全国,多地不断探索"冰雪+"模式,将冰雪与冰灯、民宿、温泉、民俗等文旅产品相结合,持续助力冰雪运动、文化、装备制造等产业高质量发展,让冰雪"冷资源"不断转化成"热效益"。



11月22日,游人在湖南张家界国家森林公园天子山游玩(无人机照片)。初冬时节,各地层林尽染,景色如画。 新华社发 吴勇兵 摄

全球首个直播营销国际标准 将正式发布

新华社北京11月23日电(记者潘洁)直播营销是数字经济时代企业的重要营销方式之一。中国贸促会新闻发言人张鑫介绍,国际标准化组织(ISO)将于11月27日正式发布国际标准《直播营销服务指南》(ISO/IWA41),这是全球首个直播营销国际标准。

在23日举行的中国贸促 会月度例行新闻发布会上,张 鑫说,该标准由中国贸促会组 织全球工商界以及亚洲营销 联盟、亚洲中小企业理事会等 机构历时两年共同研制完成。

"该标准内容包括直播营销范围、规范性引用文件、术语与定义、总体原则、服务流程、直播营销参与方的运营管理、审查与评估以及可持续改进等8个部分。该标准的发布与实施将有力促进直播营销服务模式的推广和可持续发展。"张鑫说。

落实分级诊疗 方便就近就医

——国家卫健委五问五答儿童呼吸道感染 患儿家庭关心问题

新华社北京11月23日电

(记者董瑞丰)针对近期一些地方出现的医院门急诊量增长,儿童呼吸道疾病感染人数增多的情况,国家卫生健康委有关负责同志23日在接受新华社独家采访时,就一些民众特别是患儿家庭关心的问题进行解答。

问:近期不少地方儿童专 科医院人满为患,国家卫健委 采取了什么措施来纾解?

答:近期,我们持续关注 儿童易感人群在传染病高发 期的诊疗就医,指导各地加强 统筹调度,落实分级诊疗制 度。

问:部分社区医院近期开设了面向儿童的检验检查服务,但有家长担心社区医院诊疗能力不足,贻误孩子病情,怎么办?

答:国家卫健委已经要求 各地发挥医联体作用加强对 基层医疗卫生机构的技术指 导,提高一般性感染的诊疗能 力和重症识别转诊效率。

问:哪些医院有资格接受儿童呼吸道感染病患?

答:国家卫健委已指导各地对外公布了本地区可以 提供儿科诊疗服务的医疗机 构信息,方便就近就医。

问:孩子出现发烧、咳嗽 之后应该怎么办?

答:大医院人员密集、等候时间长,交叉感染风险较高,建议症状较轻的患儿首选到基层医疗卫生机构、综合医院儿科等就诊,在儿童专科医院就诊明确诊疗方案以后,也可以通过医联体转诊到基层医疗机构进行后续治疗或居家治疗。

问:孩子出现哪些情况 一定要去医院就医?

答:根据专家建议,孩子 出现超高热或持续发热超过 三天、频繁咳嗽影响正常生 活、精神状态不好甚至出现 嗜睡、呼吸频率增快或呼吸 困难、频繁呕吐、皮疹、头痛 或抽搐等,应及时带孩子就 医

交相辉映!

25日木星合月 二者亮度几乎接近极值

新华社天津11月23日电

(记者周润健)通常情况下, 月球和木星是夜空中排名第 一和第三明亮的天体,二者 相合或相伴,能带来极好的 视觉享受。

天文科普专家介绍,11月 25日木星合月将现身夜空。 本次相合时木星和月球的亮 度几乎接近极值,交相辉映的 场景赏心悦目,不容错过。

在天球上,当行星和月球的地心视赤经相同时,被称为"行星合月",此时在地球上会看到行星与月球比较接近。除了行星合月,还有恒星合月、行星合恒星、行星合行星等,这些天文现象中的"合"字都有近似的含义。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍,太阳系中的八大行星大约每个月都会出现一次合月现象,但金星和木星上演的合月相对更受瞩目,这是因为在绝大部分时间里,人们肉眼可见的行星中金星和木星的亮度排名分别为第一和第二,视觉效果不言而喻。

本次木星合月的特点在于:二者都非常明亮。木星 在本月3日刚刚迎来冲日,目 前亮度 - 2.9等,比平时更为明亮,而月球则为农历十三的盈凸月,接近满月;观测时间友好,感兴趣的公众不需要熬夜,天黑后就能看到它们的身影;木星和月球之间的角距离很近,约为2度,近乎于4个满月视直径大小,称得上是"相依相偎"。

具体来看,25日天黑以后,明亮的木星和一轮盈凸月就会在东方升起。随着时间的推移,二者相继升高,但也渐行渐远,感兴趣的公众要抓紧时间尽早观测。

木星是一颗气态行星, 也是太阳系中个头最大的行 星。木星的大气层主要由氢 和氦组成,也存在很多氨气 和甲烷,这些气体形成了大 块的密云,漂浮在大气中,这 些大块的密云会反射太阳 光,且反射率很高,因此从地 球上看起来木星非常明亮。

赖迪辉表示,感兴趣的公众除了用肉眼观赏这幕"星月童话"外,如果使用长焦镜头或是小型天文望远镜观看,不仅可以拍到盈凸月与亮木星"同框"的画面,还可以拍到木星的条纹、大红斑以及4颗伽利略卫星。